
ODLUKA

Od prve godine fakulteta razmišljala sam o prijavi na Erasmus pro-
gram. Sama ideja života u stranoj zemlji, upoznavanja nove kulture i stu-
diranja na drugom jeziku oduvijek mi je bila privlačna. Zbog akademskih 
obaveza prilično sam dugo zapostavljala taj cilj te sam tek nakon upisiva-
nja diplomskog studija 2015. godine odlučila da je krajnje vrijeme da se 
prijavim na Erasmus program.

Sam postupak prijave ne bih detaljno opisivala, većim dijelom se sa-
stoji od prikupljanja potrebne dokumentacije i ispunjavanja određenih 
formulara. Kriteriji odabira studenata za razmjenu temelje se na pozna-
vanju stranog jezika na kojemu će se odvijati nastava u odabranoj zemlji, 
motivacijskom pismu i ostvarenom uspjehu u dosadašnjem školovanju. 
Nakon prikupljanja i ispunjavanja dokumentacije potrebno je istu predati 
svom ECTS koordinatoru i zatim čekati rezultate. Već sam u travnju sa-
znala da u rujnu idem na razmjenu na Politehničko sveučilište u Valenciji, 
u Španjolskoj.

VALENCIA

Valencia je glavni grad autonomne zajednice Valencije ( URL 1 i 2 ) 
te istoimene provincije ( URL 3 ). Treći je po veličini (ali i po važnosti) 
španjolski grad. Smještena je na istoku Španjolske, na obali Sredozemnog 
mora, u plodnoj ravnici Huerta de Valencia na obali rijeke Turie. Površi-
nom je nešto manja od Osijeka, ali je po broju stanovnika gotovo jednaka 
Zagrebu. Ima mediteransku klimu s toplim i suhim ljetima i blagim zi-
mama. U Valenciji sam provela razdoblje od kraja kolovoza 2015. godine 
do početka ožujka 2016. godine i mogu samo reći da su temperature u 
zimskim mjesecima znatno više nego u Zagrebu. Sve do kraja listopada 
temperature se penju preko 30 Celzijevih stupnjeva (ljeti i do 40), dok su 
temperature zimi gotovo uvijek prelazile 20 stupnjeva. Normalno je za 
Božić hodati u kratkim rukavima i kupati se ili sunčati u listopadu. Obori-
na gotovo i nema, u 5 mjeseci koje sam provela tamo nabrojala sam svega 
10 kišnih dana. Većina mojih španjolskih kolega snijeg nije vidjela nikada 
u životu. Grad je prekrasan, pravo je turističko središte, pun povijesnih i 
kulturnih znamenitosti i zelenila. Valjalo bi izdvojiti građevine kao što su 
arena, katedrala iz 15.stoljeća i Lotja de la Seda ( Loža svile koja se nalazi 
pod zaštitom UNESCO-a). 

Osim starih građevina, Valencia je puna i novih, modernih arhitek-
tonskih dostignuća. Grad umjetnosti i znanosti ili La Ciudad de las Artes 
y las Ciencias djelo je svjetski poznatog arhitekta Santiaga Calatrava koji 
je rođen u Valenciji.

Sastoji se od više građevina povezanih vodenom površinom po kojoj je 
danju moguće voziti prozirne kanue ili hodati po vodi u loptama, dok su 
noću građevine obasjane svijetlima različitih boja, a u sklopu kompleksa 
radi diskoteka na otvorenom. 
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Studij

Universitat Politècnica de València kampus je s tridesetak različitih 
fakulteta. Kampus je nov i uistinu velik i osim zgrada raznih fakulteta na 
njemu se nalaze i bazen, teretana, teniski, odbojkaški i nogometni tereni, 
atletska staza, knjižnica, zgrada namijenjena druženju studenata koja je 
opremljena stolovima, televizorima i kaučima, informatičkim učionica-
ma i sobama za odmor sa sofama i stolnim nogometom te drugim zabav-
nim sadržajima. Također, u sklopu se kampusa nalazi i nekoliko restora-
na, papirnica, printaonica i trgovina te velike travnate površine na kojima 
studenti odmaraju između fakultetskih obaveza. 

Geodetski fakultet smješten je na rubu kampusa i ima zasebnu, mo-
derno opremljenu zgradu. U zgradi se nalazi i centar za strane studente u 
kojem studenti na razmjeni mogu zatražiti pomoć ili dobiti odgovore na 
pitanja vezana za studij. Važno je napomenuti da gotovo polovicu stude-
nata čine strani studenti, odnosno studenti Erasmus programa, stoga je 
tretman za strane i domaće studente jednak. Predavanja su uglavnom na 
španjolskom jeziku, iako neki profesori nude i materijale na engleskom. 

Kada sam došla, imala sam tek osnovnu razinu španjolskog te mi je 
na početku bio problem pratiti predavanja. No uz dovoljno volje i truda 
te uz svakodnevnu komunikaciju sa španjolskim kolegama moguće je re-
lativno brzo svladati osnove jezika, samo treba biti uporan. Svi profesori 
su izrazito susretljivi i veliki dio ocjene uglavnom čine projekti, ponekad 
kompleksni i zahtjevni, ali uvijek rješivi i po meni bolja opcija od bubanja 
gradiva napamet. 

U kampusu se također nude i besplatni tečajevi španjolskog koji nose 
određen broj ECTS bodova te su praktična i jeftina opcija za sve inoze-
mne studente koji žele usavršiti ili naučiti jezik. Za razliku od hrvatskog 
načina polaganja ispita u kojem uglavnom imamo 4 roka, Španjolci ima-
ju tek 2 roka tokom godine, no kao što sam spomenula, teorija čini tek 
određeni postotak završne ocjene. Veliki dio čini i praktični rad tokom 
semestra, stoga nema razloga za paniku. 

ŽIVOT U VALENCIJI

Studentima koji su došli na razmjenu Valencia nudi uistinu puno sa-
držaja: od besplatnih tečajeva plesa i španjolskog jezika pa sve do svakod-
nevnih izlazaka i organiziranih izleta, dugih pješčanih plaža i mnoštva 
sportskih terena... svatko će naći nešto za sebe. Mogućnosti je napretek, a 
brojne aktivnosti za Erasmusovce osiguravaju dobru zabavu i upoznava-
nje mnoštva novih ljudi iz raznih dijelova svijeta.

Što se tiče cijena, cijene stanova su nešto više ili jednako visoke kao 
u Zagrebu, hrana u supermarketima je uglavnom jeftinija, dok je ona u 
restoranima skuplja. Budući da je Erasmusovaca jako puno, sigurno ćete 
živjeti s bar jednom osobom koja nije iz vaše zemlje. Tokom svog boravka 
u Valenciji stan sam dijelila sa Španjolkom i Njemicom turskog porijekla 
te sam osim prekrasnog prijateljstva i puno lijepih uspomena stekla i uvid 
u njihove kulture i običaje. Ukoliko se nađete u Španjolskoj, svakako tre-
bate probati autohtona španjolska jela i pića poput paelle, raznih tapasa, 
tortite od krumpira, španjolskog piva i vina te sangrije. Hrana je ukusna, 
izbor povrća i voća uistinu velik, a u blizini je i puno lijepih destinacija 
koje valja posjetiti.

Tokom studiranja sam sa svojim prijateljima iz Poljske, Španjolske i 
Njemačke posjetila brojne gradove duž Španjolske i uistinu uživala u sva-
kom danu. Erasmus bih preporučila svima i, da mogu,opet bih sve pono-
vila. Španjolsku ću zasigurno opet posjetiti. Naravno, ukoliko se odlučite 
za razmjenu, jasno je da će biti dana kada će vam nedostajati obitelj, prija-
telji, mamina kuhinja, vaš materinji jezik, kada vam ništa neće ići od ruke, 
ali to su sve sitne nedaće u usporedbi sa svim lijepim uspomenama koje 
ćete stvoriti i novim prijateljstvima koja ćete sklopiti. Iz Erasmus priče 
ćete zasigurno izaći ne samo bogatiji za koje novo prijateljstvo i bolje zna-
nje jezika već i za jedno novo, nezaboravno životno iskustvo.
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